


УТВЕРЖДАЮ
Губернатор Новосибирской
области, председатель
Новосибирского областного
организационного комитета
«Победа»


А.А. Травников
«19» апреля 2019 год

**НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ
«ПОБЕДА»**

ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ № 2

Место проведения	г. Новосибирск, Красный проспект, д. 18, Малый зал Правительства Новосибирской области.
Дата проведения	09 апреля 2019 года.
Время проведения	14.00 часов.
Председатель	Травников А.А.
Секретарь	Юрищев Э.В.
Члены Оргкомитета	Петухов Ю.Ф., Нелюбов С.А., Банников Г.А., Бобырь В.Н., Дудникова В.А., Журавлев В.В., Кириллов А.Н., Киселев Ф.Р., Козлов Ю.М., Леонов В.В., Марченко О.А., Михальцов В.Д., Нешумов С.И., Попков В.В., Федорчук С.В., Флеенко Н.А., Шадрин В.А., Яковлев И.Н.
Приглашенные	Бахарева Е.В., Болдырева Е.В., Витухин В.Г., Ивановская Е.И., Гудовский А.Э., Журавлев В.И., Медведева Е.Г., Моноенко Т.Ю., Пронин Д.А., Семенов Ю.В., Хальзов К.В., Шварцкопф В.А., Шуплецов В.А.

ПОВЕСТКА ЗАСЕДАНИЯ:

Вступительное слово.

Травников Андрей Александрович – Губернатор Новосибирской области, председатель Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

1. О ходе подготовки и выполнения мероприятий, посвященных 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Нелюбов Сергей Александрович – заместитель Губернатора Новосибирской области, заместитель председателя Оргкомитета по вопросам социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и членов их семей;

Шварцкопп Валерий Александрович – заместитель мэра города Новосибирска.

2. Об утверждении плана по подготовке и проведению празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Бахарева Елена Викторовна – исполняющая обязанности министра труда и социального развития Новосибирской области.

3. О мемориальных объектах и воинских захоронениях на территории Новосибирской области и работе по содержанию и уходу за ними.

Медведева Елена Геннадьевна - исполняющая обязанности начальника инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области;

Витухин Виталий Геннадьевич - заместитель начальника департамента промышленности, инноваций и предпринимательства - начальник управления потребительского рынка мэрии города Новосибирска.

4. О ходе подготовки празднования 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова.

Попков Владимир Васильевич – руководитель регионального отделения Общероссийской общественной организации «Военно-спортивный Союз М.Т. Калашникова».

5. О ходе работы по созданию документального фильма «Снежные призраки».

Решетников Игорь Николаевич - министр культуры Новосибирской области;
Моноенко Татьяна Юрьевна – редактор ГТРК «Новосибирск».

6. Об инициативах отделения Российского исторического общества в городе Новосибирске проведения акций, посвященных 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Болдырева Екатерина Валентиновна – директор автономной некоммерческой организации «Историческое общество Сибирского федерального округа», Отделение Российского исторического общества.

Заключительное слово.

Травников Андрей Александрович – Губернатор Новосибирской области, председатель Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

Вступительное слово Травникова А.А.:

Открывая заседание Оргкомитета, отметил что до празднования 74-й годовщины Победы остается не так много времени. Так же предстоит проделать большую работу по подготовке и проведению юбилейной даты в 2020 году, которая уже идет. Сегодня перед нами стоит задача утвердить план по проведению 75-й годовщины Победы и оценить ход работы и степень готовности мероприятий плана празднования 74-й годовщины Победы.

Также на сегодняшнем заседании перед нами стоит задачи по рассмотрению вопросов, связанных с ходом съемки фильма «Снежные призраки» и инициативами автономной некоммерческой организации «Историческое общество Сибирского федерального округа».

Предложил перейти к рассмотрению повестки заседания.

По первому вопросу:

слушали Нелюбова Сергея Александровича – заместителя Губернатора Новосибирской области:

В начале доклада обратился к материалам заседания Российского организационного комитета «Победа», состоявшегося в декабре прошлого года. Во вступительном слове к этому заседанию Президент России Путин Владимир Владимирович подчеркнул, Высокое значение Победы над фашизмом, роль нашего народа в этом историческом событии обязывают нас вести работу по сохранению исторической правды, заботе о ветеранах и воспитанию молодежи не от одной юбилейной даты к другой, а непрерывно, на постоянной основе.

В Новосибирской области последовательно реализуется комплекс мер по реализации этих основных направлений. Основным документом, на основании которого организовывается эта работа является Указ Президента Российской Федерации от 09.05 2016 № 211 «О подготовке и проведения празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Сегодня, когда до Дня Победы остается ровно один месяц, хочу представить членам Оргкомитета информацию о ходе выполнения мероприятий, отраженных в плане работы Оргкомитета, а также о тех основных мероприятиях, которые предстоит нам провести в дни торжеств.

Традиционно, в начале выступления остановлюсь на вопросах социально-экономического положения инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Напомню, что по состоянию на 01.01.2019 в Новосибирской области проживает 16986 ветеранов Великой Отечественной войны, из которых 1757 участники войны (и приравненные к ним: блокадники, узники концлагерей, военнослужащие последнего призыва) и 15229 – труженики тыла.

На особом контроле находится работа, направленная на улучшение жилищных условий ветеранов и членов их семей.

Ежегодно на приобретение жилья ветеранам выделяются денежные средства в рамках Указа Президента Российской Федерации № 714.

Всего за 2010-2019 годы на эти цели направлено 5,4 млрд. рублей. Жильем обеспечены 4499 ветеранов Великой Отечественной войны.

Основной объем освоенных на эти цели средств, соответственно и количество обеспеченных жильем ветеранов приходится на период, предшествовавший 70-й годовщине Победы.

С начала года в рамках Указа обеспечены жильем 4 ветерана, в том числе 1 участник Великой Отечественной войны, на это направлены средства на общую сумму 6,6 млн. рублей (4,95 млн. рублей – средства федерального бюджета, 1,6 млн. рублей – средства областного бюджета).

Количество граждан, состоящих на учете, нуждающихся в жилых помещениях, не обеспеченных средствами федерального бюджета, составляет 12 ветеранов, потребность в средствах федерального бюджета для обеспечения жильем составляет 19,8 млн. рублей.

Улучшение жилищных условий ветеранов достигается также путем проведения ремонта их жилья в рамках Государственной программы «Развитие системы социальной поддержки населения Новосибирской области», реализуемой министерством труда и социального развития Новосибирской области.

В 2018 году проведен ремонт жилья 182 граждан на сумму 8,4 млн. рублей. На период 2019-2021 года Госпрограммой на эти цели предусмотрены средства в сумме 7,5 млн. рублей ежегодно.

Еще одним источником финансирования мероприятий по ремонту жилья ветеранов войны является ведомственная целевая программа «Социальная поддержка населения города Новосибирска». В рамках этой программы в I квартале 2019 года оказана помощь на проведение ремонта 8 ветеранам войны проживающих в городе Новосибирске на сумму 0,11 млн. рублей. Всего на оказание адресной помощи программой предусмотрено в 2019 году выделение средств в сумме 5,4 млн. рублей.

Важным элементом улучшения качества жизни ветеранов является система социального обслуживания ветеранов Великой Отечественной войны.

В настоящее время на социальном обслуживании находятся 2446 ветеранов Великой Отечественной войны (включая лиц, проработавших в тылу в период Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, и лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда»), из них на стационарном и полустационарном социальном обслуживании находятся 444 человека, на дому - 2002 человека.

В рамках Госпрограммы в 2019 году продолжалась работа по оказанию адресной материальной помощи в организации поездок участников войны к местам боев и близких родственников (вдова, вдовец, брат, сестра, сын, дочь) погибших участников Великой Отечественной войны к местам их захоронения, а также материальной помощи для установки надгробных памятников на могилах умерших участников войны. На реализацию данных мероприятий в текущем году предусмотрены средства в сумме 5,1 млн. руб.

С начала года такой формой поддержки воспользовались 253 человека (235 – установка памятников, 18 – поездки к местам захоронения), выделены средства в сумме 2,5 млн. рублей.

В целях улучшения материального положения ветеранов ежегодно, накануне Дня Победы, участникам Великой Отечественной войны оказывается единовременная материальная помощь. Так в 2019 году, в связи с празднованием 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, эта выплата составит

5000 рублей и будет предоставлена 1747 участникам войны. Общая сумма выплат из областного бюджета Новосибирской области составила 8,74 млн. рублей. Все выплаты будут осуществлены до 9 мая.

Мероприятия по организации оздоровления ветеранов являются одной из наиболее востребованных форм социальной поддержки. В течение 2019 года санаторно-оздоровительные услуги планируется предоставить 787 ветеранам войны и труда, проживающим на территории Новосибирской области.

Начиная с 2018 года распределение путевок осуществляется при обязательном участии в этой работе Совета ветеранов Новосибирской области, в соответствии с мнением и рекомендациями этой влиятельной общественной организации.

В этом году будет продолжена традиция проведения специального заезда в санаторий «Парус» (поселок Кудряшевский) ветеранов Великой Отечественной войны, труда, правоохранительных органов и активистов ветеранского движения. Всего в заезде будут участвовать 50 человек.

Заезд будет проводиться с 04 по 08 мая. Министерством труда и социального развития Новосибирской области составлена программа проведения специального заезда, включающая проведение торжественного приема Губернатором Новосибирской области.

Кроме того, программа заезда предусматривает

- услуги по оздоровлению;
- мероприятия культурной программы;

Особое значение в поддержании здоровья и жизненной активности ветеранов имеют мероприятия, реализуемые учреждениями здравоохранения Новосибирской области.

В соответствии с приказом министерства здравоохранения Новосибирской области в медицинских организациях проведена диспансеризация ветеранов Великой Отечественной войны, а также приравненных к ним категорий граждан, проведена индивидуальная оценка состояния здоровья.

Для проведения диспансеризации маломобильным ветеранам на дому в Новосибирской области организованы выездные бригады, в состав которых включены врачи-специалисты, фельдшеры-лаборанты, специалисты функциональной диагностики.

Всего диспансеризацией охвачено 14282 ветерана, подлежащих диспансеризации.

За первый квартал 2019 года в 3-х госпиталях ветеранов войн оказана специализированная медицинская помощь в условиях стационара 1085 инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, жителям блокадного Ленинграда, остальным категориям ветеранов, подлежащим диспансеризации.

Также за первый квартал 2019 года получили льготное зубопротезирование 2535 ветеранов, глазопротезирование было осуществлено 12 ветеранам.

По состоянию на 01.03.2019 количество ветеранов, имеющих право на льготное обеспечение лекарственными препаратами составило 298 человек, выписано и обслужено 1318 рецептов на сумму 0,6 млн. рублей.

Во второй части выступления обратиться к разделу Плана Оргкомитета «Победа», касающегося торжественных мероприятий непосредственно первой

декады мая. Этот раздел посвящен наиболее ярким и значимым событиям, которые ожидают нас в праздничные дни.

Естественно, что кроме этого основного Плана в муниципальных районах и городских округах также были разработаны и утверждены самостоятельные планы по подготовке и проведению мероприятий, приуроченных к 74-й годовщине Победы. Главным образом – это культурно-массовые, спортивные и просветительские мероприятия в учебных заведениях (смотри самодеятельности, уроки мужества, спортивные состязания и другие).

Кульминацией празднования станут мероприятия, которые пройдут на территории Новосибирской области 08 и 09 мая.

Одно из ключевых событий – торжественное собрание и праздничный концерт в Новосибирском областном государственном академическом театре оперы и балета, которое состоится 8 мая в 15.00 часов.

На мероприятии ожидается около 1200 приглашенных, среди них: участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, ветераны труда, члены организации «Дети войны», представители трудовых коллективов, религиозных конфессий, общественных организаций и молодежных объединений. В нем также участвуют руководители областных исполнительных органов государственной власти и муниципальных образований, члены Совета Федерации Федерального собрания Российской Федерации, депутаты Государственной Думы, Законодательного Собрания Новосибирской области и Совета депутатов города Новосибирска.

Следующим масштабным мероприятием станет парад войск Новосибирского гарнизона. Он состоится 09 мая в 10.00 часов на площади Ленина. В параде примут участие более 1700 военнослужащих, 40 единиц техники и авиация. Вопросы безопасности дорожного движения, соблюдения мер безопасности при подготовке и проведении парада отработаны совместно управлением административных органов, органами военного управления и правоохранительными органами. Тренировки парада проходят по отдельному плану.

Для наблюдения за парадом на площади будут установлены трибуны, на которых организаторы и волонтеры разместят ветеранов (2 трибуны вместимостью 72 места каждая).

Распределение мест на трибунах осуществляется исходя из мнения и решений Совета ветеранов Новосибирской области и Новосибирского городского Совета ветеранов. Соответствующий контроль при входе на трибуны возложен на мэрию города Новосибирска и Оргкомитет «Победа».

Сразу по окончании парада начинается свое шествие «Бессмертный полк». По своему размаху и эмоциональной силе эта Всероссийская гражданско-патриотическая акция не имеет равных.

Из года в год наблюдается рост числа ее участников. В прошлом году по центральным улицам города Новосибирска прошло более 250 000 граждан, в населенных пунктах районов области участвовали более 200 000 жителей. Можно с уверенностью говорить, что акция будет не менее массовой и в этом году.

Необходимо отметить, что проведение торжеств, посвященных Дню Победы, сопровождается массовыми мероприятиями, всероссийскими и областными акциями, в которых принимают участие представители всех социальных групп

Новосибирской области, это тысячи, а в некоторых случаях многие десятки тысяч человек. Наша область традиционно активна при их проведении.

В ближайшие дни, с 25 апреля стартует Всероссийская акция «Георгиевская ленточка» под девизом «Я помню, я горжусь».

В текущем году мы ожидаем, что в акции примет до 450 000 жителей Новосибирской области. Основными площадками проведения в городе Новосибирска станут места массового скопления людей: Первомайский сквер, сквер возле Театра оперы и балета, Нарымский сквер, Монумент Славы, станции метро. В муниципальных районах места проведения определены собственными планами. Акция проводится силами волонтеров.

Областная молодежно-патриотическая акция «Свеча Памяти».

Проводится акция 08 мая в 10 часов вечера на Монументе Славе, а также на монументах и мемориалах муниципальных районов и городских округов Новосибирской области. Это очень трогательная и одновременно торжественная по содержанию акция собирает тысячи граждан, очень много молодых людей. По оценкам в этом году в ней примет участие до 30 000 человек.

Так же запланирован целый ряд мероприятий по возложению цветов и венков в день Победы. Торжественный митинг и возложение венков к Вечному огню состоится на Мемориальном комплексе «Монумент Славы» города Новосибирска, возложение венков и цветов на мемориальном воинском захоронении «Раненый воин» на Заельцовском кладбище города Новосибирска, церемония возложения корзин и цветов к бюсту маршала авиации А. И. Покрышкина, возложение венков и цветов у мемориала «Плакучая ивушка» и многие другие.

Координацию работы по подготовке этих мероприятий осуществляют министерство региональной политики, министерство образования, мэрия города Новосибирска при активном участии общественных организаций и волонтеров.

Необходимое медицинское сопровождение во время проведения мероприятий, приуроченных к празднованию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 -1945 годов, организуется министерством здравоохранения Новосибирской области, в соответствии с заявками, поступившими из областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области и мэрии города Новосибирска.

Все названные мной мероприятия и акции включены в План Оргкомитета «Победа». На совещаниях органов исполнительной власти, являющихся ответственными исполнителями по этим мероприятиям, уточнены задачи, решены вопросы ресурсного и кадрового обеспечения.

В дни оставшиеся до Дня Победы полагаю необходимым еще раз самым тщательным образом разобрать каждое мероприятие, каждую возможную ситуацию и обеспечить тот уровень проведения торжеств, который соответствует этому великому событию.

Еще одной важной задачей считаю активное информирование населения об этих мероприятиях, максимальное участие в них жителей области.

Подготовительные мероприятия, посвященные Дню Победы, находятся на контроле органов власти, задействованы в их реализации.

Необходимо отметить, что мероприятия патриотической направленности, связанные с днями воинской славы, памятными датами истории России проходят на постоянной основе в учебных заведениях и общественных организациях.

В этом году жители области торжественно отметили юбилей полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады (27 января), 76-летие Сталинградской битвы (4 февраля), День защитника Отечества (23 февраля), 106 годовщину дня рождения трижды Героя Советского Союза Покрышкина А.И. (6 марта).

Эти и многие другие мероприятия вошли в план подготовки и празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, сформированный по Вашему поручению, Андрей Александрович, данному на предыдущем заседании Оргкомитета «Победа».

Подробно о проекте плана, его структуре и задачах доложит в своем выступлении Бахарева Елена Викторовна.

слушали Шварцкоппа Валерия Александровича – заместителя мэра города Новосибирска:

Доложил, что по данным на 1 апреля 2019 года в нашем городе проживает 9208 ветеранов Великой Отечественной войны, среди которых 744 участника и инвалида Великой Отечественной войны, 7973 тружеников тыла, 259 жителей блокадного Ленинграда и 226 бывших малолетних узника фашистских концлагерей.

В целях подготовки к проведению празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов подписано постановление мэрии города Новосибирска № 1246 от 05.04.2019 « О подготовке и проведении мероприятий, посвященных празднованию 74-й годовщины Победы в ВОВ 1941-1945 гг», создан организационный комитет, осуществляется разработка схемы обеспечения общественной безопасности и принимаемых мер по обеспечению общественного порядка и регулировке дорожного движения в дни проведения репетиций парада и во время проведения праздничных мероприятий в центральной части города.

Концепция основных праздничных мероприятий, посвященных 74-летию Победы, неразрывно связана с уже стартовавшей 22 июня 2016 года акцией «Эстафета патриотизма поколений», основная идея которой – сохранить и передать память участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла, их подвиг и славные традиции.

9 мая 2019 года в городе Новосибирске пройдет ряд традиционных крупномасштабных мероприятий, посвященных Дню Победы: военный парад войск Сибирского гарнизона, общественная гражданская акция «Бессмертный полк», 73-я городская легкоатлетическая эстафета памяти маршала авиации А. И. Покрышкина, спортивные мероприятия, праздничные программы, концерты, шествия, митинги, выставки, фейерверки и артиллерийский салют на центральных площадках города и территориях районов.

Также в городе Новосибирске будут проведены различные праздничные и памятно-мемориальные мероприятия, организаторами которых выступят администрации районов (округа по районам), учреждения культуры, образования, центры патриотического воспитания, общественные организации.

В рамках исполнения плана мероприятий структурными подразделениями мэрии осуществляется подготовка проведения мероприятий по следующим направлениям:

- поддержка городского и районных советов ветеранов в рамках проведения социально-значимых мероприятий по посещению одиноко проживающих ветеранов (ветеранов ВОВ, тружеников тыла, ветеранов труда) на дому;
- проведение молодежной акции «Свеча памяти» (8 мая) на Монументе Славы;
- Всероссийская акция «Георгиевская лента» будет проведена с 1 по 9 мая;
- организация и проведение «Вахт памяти», церемоний возложения цветов и венков на мемориальных объектах (Площадь им. Свердлова, у бюста А. И. Покрышкина, комплекс им. Бориса Богаткова, памятник «Алеша» и др.);
- организация и проведение митинга и церемонии возложения цветов и венков на мемориальном ансамбле «Монумент Славы воинов-сибиряков».

Департаментом по социальной политике мэрии города Новосибирска ведется системная работа с ветеранами, основными направлениями которой являются:

1. Оказание адресной социальной помощи одиноким и одиноко проживающим ветеранам Великой Отечественной войны на ремонт жилья и решение других социальных проблем.

2. Организация социального обслуживания и оздоровления ветеранов Великой Отечественной войны на базе муниципальных учреждений социального обслуживания.

3. Организация индивидуальных поздравлений и награждений ветеранов Великой Отечественной войны.

На 23.04.2019 назначено проведение заседание городского координационного совета по проблемам граждан пожилого возраста и инвалидов по теме подготовки и проведения мероприятий, посвященных 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне с участием мэра города Новосибирска Локоть А. Е.

Организован целевой заезд ветеранов войны и тружеников тыла в социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Лунный камень» (50 чел.), в МБУ «Комплексный социально-оздоровительный центр «Обские зори» (60 чел.).

На сайте госзакупок размещено техническое задание для проведения конкурсных процедур на приобретение подарочных сертификатов на общую сумму 800,0 тыс. руб. для поздравления участников Великой Отечественной войны

Организовано поздравление столетних юбиляров – жителей города Новосибирска (43 чел.).

Организовано поздравление 90 и 95-летних юбиляров – ветеранов Великой Отечественной войны (1600 чел.).

Организовано оказание адресной социальной помощи одиноким и одиноко проживающим ветеранам Великой Отечественной войны на:

ремонт жилья, лечение, приобретение лекарств и другие виды помощи (по обращениям ветеранов Великой Отечественной войны).

Оказание дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи пожилым гражданам ветеранам Великой Отечественной войны за счет средств бюджета города Новосибирска:

- организована работа по оказанию адресной социальной помощи одиноко проживающим ветеранам Великой Отечественной войны и одиноко проживающим супружеским парам, в которых один из супругов является ветераном Великой Отечественной войны на ремонт жилья и решение других социальных вопросов. В течение года социальную помощь получили 283 ветерана Великой Отечественной войны, произведено 295 выплат на сумму 4,2 млн. рублей, за 3 месяца 2019 года помощь получили 47 ветеранов ВОВ на сумму 730,2 тыс. рублей;

- производятся выплаты 90- и 95- летним ветеранам Великой Отечественной войны при вручении адресных юбилейных поздравлений Президента РФ (в соответствии с Указанием Президента РФ от 31.05.2012 №ПР-1438), Губернатора Новосибирской области и мэра города в сумме 1000 рублей. В 2018 году выплачено 1478,0 тыс.руб для 1478 юбиляров (за 3 месяца 2019 года вручено 350 юбилейных поздравлений и профинансировано 350,0 тыс.руб).

Организовано проведение акции «Трудовой десант» (оказание помощи ветеранам Великой Отечественной войны, находящимся на надомном обслуживании в МБУ «КЦСОН» районов города Новосибирска, в проведении уборок в квартирах и частных домах).

Запланировано участие обучающихся общеобразовательных организаций во всех городских мероприятиях. Также в дошкольных и общеобразовательных учреждениях будут проходить: фестивали, праздничные концерты, радиопередачи, уроки Мужества, экскурсии в школьные музеи.

15.04.2019 состоится заседание организационного комитета по подготовке и проведению мероприятий в рамках празднования Дня Победы

Выступили:

Травников А.А. отметил, в 2018 году в преддверии Дня Победы, был проведен совместно с главами муниципальных районов и городских округов личный прием ветеранов районов области в режиме ВКС, на которых были детально рассмотрены вопросы о необходимости улучшения бытовых условий жизни ветеранов, в частности проведения ремонтных работ жилых помещений. Данная работа должна вестись на постоянной основе. Необходимо составить реестр ветеранов, нуждающихся в улучшении социально-бытовых условий.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию:

Нелюбова Сергей Александровича – заместителя Губернатора Новосибирской области, заместителя председателя Оргкомитета по вопросам социально-экономического положения ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий и членов их семей;

Шварцкоппа Валерия Александровича – заместителя мэра города Новосибирска.

2. Министерству труда и социального развития Новосибирской области, управлению по работе с обращениями граждан - общественной приемной Губернатора Новосибирской области составить реестр ветеранов, нуждающихся в улучшении социально-бытовых условий в срок до **31.07.2019**.

3. Управлению по работе с обращениями граждан - общественной приемной Губернатора Новосибирской области организовать личный прием Губернатором Новосибирской области, с участием глав муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, ветеранов Великой Отечественной войны в режиме видео-конференц связи до **09.05.2019**.

4. Областными исполнительными органами государственной власти Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, органам местного самоуправления муниципальных образований Новосибирской области, общественным организациям обеспечить качественное проведение запланированных Оргкомитетом мероприятий, посвященных 74-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, другим дням воинской славы России и памятным датам России.

По второму вопросу

слушали Бахареву Елену Викторовну – исполняющую обязанности министра труда и социального развития Новосибирской области:

Отметила, что одним из ориентиров, определяющим нашу совместную работу являются решения и идеологические установки Российского организационного комитета «Победа».

На декабрьском заседании Оргкомитета, формулируя основные направления деятельности, Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин обратил внимание на то, что «работа Оргкомитета «Победа» шире, чем просто подготовка к 75-летию» (Победы). По словам Президента «Оргкомитет «Победа» призван беречь память о наших предках, которые спасли Отечество, отстояли свободу, будущее Европы и всего мира».

На эту установку, раскрывающую задачи, изложенные в Указе Президента Российской Федерации № 211 («О подготовке и проведении празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» от 09.05.2018), мы опирались при формировании проекта плана по подготовке и проведению празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

В соответствии с решениями, принятыми на заседании Новосибирского областного организационного комитета «Победа» 10 января текущего года в установленные сроки органы государственной и муниципальной власти Новосибирской области, общественные организации и объединения представили в рабочую группу Оргкомитета свои предложения, которые после уточнения и согласования включены в проект Плана, который имеется в материалах сегодняшнего заседания.

Для того, чтобы оценить масштаб планируемой работы отмечу, что в проект включено более 170 мероприятий, разбитых структурно на 6 разделов. В числе исполнителей наряду с областными исполнительными органами государственной власти, мэрия города Новосибирска, муниципальные районы, десятки общественных организаций и подведомственных учреждений.

1. Мероприятия по улучшению социально-экономических условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, вдов участников Великой Отечественной войны

2. Мероприятия по нравственно-патриотическому воспитанию молодежи
3. Спортивно-массовые мероприятия
4. Культурно-массовые мероприятия
5. Памятно-мемориальные мероприятия
6. Торжественные мероприятия, посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне (мероприятия, запланированные на май 2020 года).

Начну с мероприятий, направленных на улучшение социально-экономических условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, вдов участников Великой Отечественной войны.

И особое внимание необходимо уделить вопросу улучшения жилищных условий ветеранов.

На ряду с имеющейся положительной динамикой в вопросах предоставления жилья в соответствии с Указом Президента № 714, о чем шла речь выше, возрастает значение проведения мероприятий по текущему и капитальному ремонту квартир и домов, в которых проживают ветераны.

В настоящее время Государственной программой «Развитие системы социальной поддержки населения Новосибирской области» на эти цели в 2020 году предусмотрены средства в сумме 7,5 млн. рублей, что позволит провести ремонт 150 квартир и домов.

Мониторинг социально-экономического положения ветеранов позволяет сделать вывод о том, что потребность в данном виде социальной поддержки к концу 2019 года возрастет (102 человека в листе ожидания – около 5,1 млн. рублей).

В связи с этим предложила, поддержать предложение об увеличении финансирования данного мероприятия Государственной программы.

За счет выделения дополнительных средств мы сможем к юбилею Победы осуществить ремонт всех нуждающихся ветеранов, включая тружеников тыла.

Далее. Обращает на себя внимание усиливающееся значение всех форм работы с ветеранами непосредственно по месту их жительства (диспансеризация, лечение, социальное обслуживание, поздравления и так далее). С учетом возраста ветеранов такие формы все более востребованы и одна из задач всех, кто задействован в этой работе – проявить чуткость, внимание, в ряде случаев неформальный подход.

Напомнила, что в соответствии с ранее принятыми решениями Оргкомитета «Победа» в муниципальных районах области осуществлено персональное закрепление сотрудников районных администраций за участниками Великой Отечественной войны. Такой подход в работе подтвердил свою эффективность и не теряет своей актуальности.

Сохранению памяти о Великой Отечественной войне, ее урокам всегда уделялось большое внимание. Работа это носит многоуровневый характер и ведется по нескольким направлениям. Поэтому, мероприятия, включенные во 2 раздел проекта плана, логично дополняются мероприятиями спортивно-массовыми и культурно-массовыми, содержащими самые общедоступные формы привлечения населения, в том числе молодых людей, к участию в них и их проведению.

В Новосибирской области активно используются привычные формы: открытых уроков, уроков мужества, торжественных линеек, смотров и других внеклассных мероприятий.

Они носят массовый характер, а методика их проведения, способы донесения материала постоянно совершенствуются. Активно используются современные информационные технологии.

Следует ожидать высокой активности от ставших также традиционными: фестиваль ГТО, День призывника, военно-исторический фестиваль «Сибирский огонь», он будет девятым по счету, а также соревнования на кубок Губернатора «Полигон твоих возможностей» и многих других.

Особенно важно, чтобы содержательная часть этих мероприятий, смысловая нагрузка и воспитательный эффект находились на первом месте. Это – принципиально для нас.

Поэтому проект плана содержит также и такие мероприятия, как издание 18 тома Книги Памяти, экспедиции поисковиков, вахты памяти, выставки архивных материалов, акция «Дорога к Обелиску» и другие.

Торжественные мероприятия выделены в отдельный раздел плана. Кроме юбилея Великой Победы, в 2020 году нас ждут такие знаковые юбилейные события Великой Отечественной войны как Восточно-Прусская (13 января-25 апреля), Висло-Одерская (12 января-3 февраля), Восточно-Померанская (10 февраля-4 апреля) операции, Битва за Берлин (16 апреля-8 мая). Отдельный план будет разработан для мероприятий, связанных с разгромом милитаристской Японии (8 августа-2 сентября).

Вместе с другими днями воинской Славы, памятными датами истории России эти вехи нашей истории дают дополнительные возможности для повышения уровня знания собственной истории, широкого информирования всероссийских общественно-патриотических акций на территории Новосибирской области. Они объединяют многие тысячи граждан и не оставляют равнодушными никого.

С большой уверенностью можно говорить о том, что в юбилейный год активность граждан при проведении таких мероприятий будет особенно высокой. Этот фактор будет использован в целях консолидации общества на основе чувств самоидентичности, патриотизма, духовной целостности.

Одним из значимых для каждого ветерана в 2020 году станет их награждение юбилейной медалью «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и приуроченные к этому торжественные мероприятия.

В соответствии с поступившим запросом в администрацию Президента России направлены предварительные сведения о количестве населения, просветительской работы.

Год от года растет размах подлежащих награждению юбилейной медалью. На сегодняшний день это 16986 ветеранов Великой Отечественной войны, из которых 1757 участники войны (и приравненные к ним: блокадники, узники концлагерей, военнослужащие последнего призыва) и 15229 – труженики тыла

В заключении доложила, что в проект плана включены те основные направления, которые определяют содержание работы Организационного комитета «Победа» в соответствии со стоящими перед ним задачами.

На предыдущем заседании Оргкомитета шла речь о том, что 2019 год рассматривается нами как важный этап подготовки к празднованию 75-летия Победы.

Исходя из этого предложила: на заседании Оргкомитета «Победа» в декабре рассмотреть вопрос о степени готовности тех мероприятий, которые легли в основу рассматриваемого сегодня проекта плана.

Предложила проект плана принять за основу, после обсуждения и внесения дополнений представить на утверждение председателю новосибирского Оргкомитета «Победа», Губернатору Новосибирской области.

Выступили:

Травников А.А. поддержал инициативу об увеличении финансирования данного мероприятия Государственной программы. Отметил, что в первую очередь необходимо уделить внимание ремонту частных домов в сельской местности Новосибирской области. Поручил, рассмотреть вопрос о ходе подготовки 75-й годовщины Победы в августе 2019 года.

Журавлев В.В. отметил высокое качество проделанной работы по составлению плана 75-й годовщины Победы. Отметил, что планом учтены все инициативы заинтересованных сторон.

Леонов В.В. доложил, что план требует некой конкретизации. Работа по уходу за захоронениями ветеранов Великой Отечественной войны, умерших до 1990 года требуют финансовой поддержки. Выдвинул инициативу, о включении в план мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. обследования захоронений участников Великой Отечественной войны и выявлении необходимых мер по приведению в порядок захоронений, оставшихся без ухода, совместно с главами муниципальных районов и городских округов Новосибирской области.

Травников А.А. поддержал инициативу об обследовании захоронений участников Великой Отечественной войны и выявлении необходимых мер по приведению их в порядок, с уточнением сумм.

Киселев Ф.Р. предложил районным советам ветеранов, учебным заведениям в праздничные дни проводить возложения цветов к мемориальным доскам участников Великой Отечественной войны. Включить данную акцию в план мероприятий, посвященных 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Травников А.А. поддержал инициативу Киселева Ф.Р., и с учетом всех замечаний и предложений утвердить план к празднованию 75-й годовщине Победы.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Бахаревой Елены Викторовны – исполняющей обязанности министра труда и социального развития Новосибирской области.

2. Утвердить план по подготовке и проведению празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

3. Министерству труда и социального развития Новосибирской области определить потребность выделения дополнительных средств на улучшение социально-бытовых условий (в том числе на проведение капитального и текущего ремонта жилых помещений) ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны, супругам погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны, участников Великой Отечественной войны и направить предложения в министерство финансов и налоговой политики Новосибирской области в срок до **31.07.2019**.

4. Министерству финансов и налоговой политики Новосибирской области рассмотреть вопрос об увеличении финансирования мероприятия по предоставлению денежной выплаты ветеранам Великой Отечественной войны, инвалидам Великой Отечественной войны, супругам погибших (умерших) инвалидов Великой Отечественной войны, участников Великой Отечественной войны на улучшение социально-бытовых условий (в том числе на проведение капитального и текущего ремонта жилых помещений), в рамках выполнения плана реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области» на очередной 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов (на основании государственной программы в редакции постановления Правительства Новосибирской области от 25.03.2019 № 110-п), утвержденного приказом министерства труда и социального развития Новосибирской области от 28.03.2019 № 355 «Об утверждении Плана реализации мероприятий государственной программы Новосибирской области».

5. Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области совместно с районными советами ветеранов в срок до **30.06.2019** провести обследования мест захоронений участников Великой Отечественной войны на предмет приведения в порядок захоронений, оставшихся без ухода, и определить источники финансирования для проведения этих мероприятий.

6. Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области взять под особый контроль ход работ по благоустройству захоронений участников Великой Отечественной войны, оставшихся без ухода.

6. Министерству образования Новосибирской области, Новосибирскому областному совету ветеранов организовать возложения цветов к мемориальным доскам участников Великой Отечественной войны в рамках празднования 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

7. Министерству труда и социального развития Новосибирской области, с учетом поступивших дополнений и замечаний, доработать план по подготовке и проведению празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и представить на утверждение Председателю Оргкомитета «Победа» до **17.04.2019**.

8. Руководителям областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, мэрии города Новосибирска доложить очередном заседании Оргкомитета «Победа» о готовности к проведению мероприятий, предусмотренных планом по подготовке и проведению празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

По третьему вопросу:

слушали Медведеву Елену Геннадьевну - исполняющую обязанности начальника инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области:

Доложила, что круг объектов, которые формируют среду по сохранению памяти о Великой Отечественной войне образуют памятники и другие мемориальные объекты, относящиеся к увековечивающим память о новосибирцах – защитниках Отечества периода Великой Отечественной войны.

Всего их на территории Новосибирской области находится 1189.

Из них 228 расположены в городе Новосибирске и 961 в районах и городах области.

В городе Новосибирске расположены:

Мемориальные стены, стены памяти – 3;

Аллеи, скверы, бульвары, памятные места – 8;

Камни памяти, закладные камни, мемориальные камни – 4;

Мемориальные, памятные доски, паспорта улиц, памятные знаки и символы – 143;

Бюсты – 6;

Мемориалы, монументы, обелиски, стелы, памятники – 58;

Мемориальные комплексы, композиции – 5;

Колокола памяти – 1.

Это крупные мемориальные ансамбли и скромные памятники на могилах, мемориальные стелы и доски, образцы военной техники; здания, в которых располагались госпитали; братские могилы умерших от ран в госпиталях; памятники и бюсты Героям Советского Союза, Героям России, кавалерам Ордена Славы.

Большинство мемориальных объектов было сооружено в 70-80-е годы прошлого века, как правило, по инициативе и за счет средств предприятий, учреждений и жителей области. К сожалению, достаточно часто при сооружении памятников, в том числе и методом народной стройки, хозспособом, не соблюдались технологии, использовались низкокачественные материалы, не учитывающие наши суровые природные условия.

Воинские захоронения. Выявлено и паспортизировано, учтено в данных централизованного учета Министерства обороны Российской Федерации 147 воинских захоронений, в том числе 4 братских могилы и 143 одиночных захоронения. Самым крупным воинским захоронением является участок на Заельцовском кладбище г. Новосибирска, имеющий статус объекта культурного наследия регионального значения, на котором расположено 1656 индивидуальных могил и 1 братская могила.

Во исполнение подпункта «в» пункта 4 Указа Президента Российской Федерации от 09.05.2018 № 211 «О подготовке и проведении празднования 75 й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» в 2018 году:

1) проведена сверка данных централизованного учета воинских захоронений с Министерством обороны Российской Федерации;

2) организована работа органов местного самоуправления г. Новосибирска, уполномоченных муниципальных организаций по выявлению воинских

захоронений и оформлению учетных карточек воинских захоронений, учетные карточки проверены, направлены на доработку. Типичными ошибками при подготовке учетных карточек являлись оформление новых учетных карточек на ранее учтенные в данных централизованного учета Минобороны России воинские захоронения с включением сведений о вновь выявленных захоронениях (подлежали оформлению новые учетные карточки на каждое вновь выявленное воинское захоронение), и сведений о захоронениях, не отвечающих критериям воинских захоронений, установленных Законом Российской Федерации от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» (захоронения ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, ветеранов боевых действий);

В соответствии с Законом Российской Федерации от 14.01.1993 № 4293-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества» органы местного самоуправления осуществляют мероприятия по содержанию в порядке и благоустройству воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества, которые находятся на их территориях.

Несмотря на то, что в большинстве муниципальных образований системно организуются работы по текущему ремонту и благоустройству памятников и их территорий, данные проведенного мониторинга состояния мемориальных объектов, показали, что более 15% памятников требуют проведения работ по их капитальному ремонту и реконструкции.

В областной бюджет Новосибирской области на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов включены субсидии местным бюджетам на реализацию мероприятий по сохранению памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах – защитниках Отечества (приложение № 4 к настоящему письму):

На 2019 год – 59,7 млн. рублей на ремонт и реставрацию 38 объектов (в том числе на ремонтно-реставрационные работы на Монументе Славы в Ленинском районе г. Новосибирска 44,2 млн. рублей, планируется увеличить финансирование на более чем на 5 млн. рублей по результатам уточнения проекта и экспертизы сметной стоимости).

На 2020 год – 20 млн. рублей на ремонт и реставрацию 31 объекта.

На 2021 год – 20 млн. рублей на ремонт и реставрацию 3 объектов.

Итого за 3 года запланировано проведение ремонтно-реставрационных работ на 72 объектах.

Потребность в необходимости проведения ремонтно-реставрационных работ определялась главами муниципальных образований, исходя из возможностей обеспечить софинансирование из расчета 25% объема средств за счет местного бюджета.

Пунктом 5 Перечня поручений Губернатора Новосибирской области, данных по итогам VII пленума Новосибирского областного совета ветеранов войны, труда, военной службы и правоохранительных органов 19.12.2018 (далее – Перечень поручений), руководителю управления по государственной охране объектов культурного наследия Новосибирской области (ныне – Инспекция) и главам муниципальных районов и городских округов, главам поселений поручено до

01.09.2019 года провести обследование мемориальных объектов, воинских захоронений и захоронений участников Великой Отечественной войны, определить меры по их приведению в надлежащий порядок. Инспекцией во исполнение Перечня поручений главам муниципальных образований предписано 1-й отчет представить в срок до 30.06.2019 г.

Таким образом, по завершении обследования, станет возможным определить состояние перечисленных в Перечне поручений объектов для принятия дальнейшего решения о потребности в финансировании ремонтно-реставрационных работ на объектах, не вошедших в объемы финансирования областного бюджета 2019-2021 гг. Кроме того, требуется решение вопроса о финансировании не только ремонтно-реставрационных работ на самих объектах, но и вопроса о финансировании ремонтно-восстановительных работ и работ по благоустройству их территории (часто не включаются в проекты ремонтно-реставрационных работ). С учетом амбициозности предлагаемой задачи о реставрации мемориала в каждом муниципальном районе Новосибирской области для некоторых муниципальных образований может потребоваться выделение дополнительного финансирования работ по подготовке проектно-сметной документации, а также по исключению софинансирования с их стороны ремонтно-реставрационных работ.

слушали Витухина Виталия Геннадьевича - заместителя начальника департамента промышленности, инноваций и предпринимательства - начальника управления потребительского рынка мэрии города Новосибирска:

Доложил, что на территории четырех общественных кладбищах города Новосибирска расположены следующие мемориальные зоны, посвященные памяти участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов:

1. Общественное кладбище «Заельцовское»:
 - Мемориальный комплекс Венгерским военнопленным, жертвам Второй мировой войны;
 - Мемориальный комплекс Австровенгерским военнопленным, умершим в Сибири в годы Первой мировой войны;
 - Памятный комплекс военнопленным, жертвам Второй Мировой Войны (организация Черный крест);
 - Памятный комплекс Японским военнопленным, умершим в госпиталях города Новосибирска в 1945-1947 гг.;
 - Мемориал «Раненый Воин», который посвящен воинам, погибшим в госпиталях города Новосибирска после Великой Отечественной Войны (открыт 17.10.1977);
 - Мемориал, посвященный воинам-интернационалистам и участникам локальных войн и конфликтов;
2. Общественное кладбище «Инское»:
 - Памятный знак японским военнопленным, умершим в 1945-1947 гг.
3. Общественное кладбище «Гусинобродское»:
 - Памятный знак погибшим во Второй Мировой Войне.
4. Общественное кладбище «Южное»:
 - Памятная стела, установленная на воинском квартале.

Кроме этого, на территориях общественных кладбищ города Новосибирска расположены кварталы, предназначенные для погребения умерших или погибших военнослужащих и граждан, приравненных к ним категорий, с соблюдением воинского обряда похорон.

В рамках Закона Российской Федерации от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», ответственность за содержание воинских захоронений на территории Российской Федерации возлагается на органы местного самоуправления. В связи с этим подведомственное департаменту промышленности, инноваций и предпринимательства мэрии города Новосибирска муниципальное казенное учреждение города Новосибирска «Специализированная служба по вопросам похоронного дела «Ритуальные услуги» (далее – МКУ «Ритуальные услуги») в рамках муниципального задания осуществляет специальные мероприятия. Ежегодно составляется план благоустройства, разработан журнал учета уборки воинских захоронений, ежегодно проводятся мероприятия, посвященные годовщине Победы в Великой Отечественной Войне 1941 – 1945 гг., мероприятия об увековечивании памяти погибших в боевых действиях. Ведутся работы по уборке мест захоронения участников и ветеранов ВОВ общественными волонтерскими организациями.

Каждый год привлекается к таким работам порядка 250 человек, из них: волонтеры Новосибирской Епархии Русской Православной Церкви «Комплексный центр социального обслуживания граждан, оставшихся без жилья»; граждане, направленные ГУФСИН и УФССП для отбытия обязательных работ на общественных кладбищах города Новосибирска; иные общественные, волонтерские, ветеранские организации, привлекаемые для оказания содействия в уборке территорий кладбищ.

Особое внимание сотрудников кладбищ при подготовке к празднованию Дня Победы уделяется проведению работ по восстановлению воинских захоронений и мемориальных зон, в том числе следующие работы: окраска, побелка элементов благоустройства мест захоронений, восстановление поврежденных оградок и надгробных сооружений.

Вместе с тем, управлением потребительского рынка мэрии города Новосибирска в рамках подготовки к предстоящему в 2020 году празднованию юбилея Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов запланирована реализация проекта по увековечению памяти ветеранов ВОВ.

В ходе реализации проекта планируется опубликование сведений о захоронениях ветеранов и обозначение знаком звезды в муниципальной информационной системе «Ритуал» захоронений ветеранов ВОВ, захороненных на общественных кладбищах города Новосибирска по следующей форме:

1. Ф.И.О.;
2. годы службы;
3. звание и награды (при наличии);
4. краткая биография.

Кроме этого, в рамках проекта планируется организация учащимися образовательных учреждений сбора информации о ветеранах ВОВ, а также патроната (шефства) над могильными захоронениями ветеранов ВОВ, захороненных на общественных кладбищах города Новосибирска.

К реализации проекта управлением потребительского рынка мэрии города Новосибирска привлечены структурные подразделения мэрии города Новосибирска: департамент связи и информатизации мэрии города Новосибирска, департамент образования мэрии города Новосибирска, департамент культуры и молодежной политики мэрии города Новосибирска, департамент правовой и кадровой работы мэрии города Новосибирска, управление общественных связей мэрии города Новосибирска, управление по взаимодействию со средствами массовой информации мэрии города Новосибирска.

Бюджетные средства на реализацию мероприятий не привлекаются.

Дополнительно, в целях соблюдения санитарно-эпидемиологических требований и предупреждения распространения клещевого энцефалита учреждением в 2019 году запланированы противоклещевые мероприятия по следующим направлениям:

1. подготовка кладбищ к проведению противоклещевой (акарицидной) обработки: очистка территорий кладбищ от снега, мусора, а также обработка акарицидными средствами территорий природных очагов распространения клещей. В целях профилактики, расчищаются проходы, прореживается кустарник и сухостой, убирается и вывозится мусор;

2. подготовка технического задания для проведения аукциона по (акарицидной) обработке территорий общественных кладбищ города Новосибирска;

3. организация аукциона на проведение противоклещевой (акарицидной) обработки кладбищ и заключение контракта. На 09.04.2019 контракт отыгран на сумму: 701 385 руб. Заключается договор с подрядчиком - ООО «Коммунальные Технологии Сибири». Обработка будет проведена с учетом местности (с использованием автомобилей и вручную).

4. проведение самой процедуры противоклещевой (акарицидной) обработки кладбищ, которая включает в себя:

а) первоначальное проведение энтомологического контроля на территориях кладбищ города Новосибирска;

б) проведение противоклещевой (акарицидной) обработки территорий кладбищ города Новосибирска;

в) повторное проведение энтомологического контроля на территориях кладбищ города Новосибирска.

Выступили:

Травников А.А. поручил взять под особый контроль ход ремонтных работ «Монумента Славы» и благоустройства сквера Славы. Уточнить за кем определена персональная ответственность за соблюдение сроков и качества работы со стороны Правительства Новосибирской области и мэрии города Новосибирска.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию:

Медведевой Елены Геннадьевны - исполняющей обязанности начальника инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области;

Витухина Виталия Геннадьевича - заместителя начальника департамента промышленности, инноваций и предпринимательства - начальника управления потребительского рынка мэрии города Новосибирска.

2. Главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области взять под особый контроль мероприятия по благоустройству захоронений, мемориалов и памятных досок.

3. Министерству образования Новосибирской области привлечь волонтерские организации к мероприятиям по приведению в порядок захоронений ветеранов Великой Отечественной войны.

3. Рекомендовать мэрии города Новосибирска, главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области организовать мероприятия по уходу за местами захоронений ветеранов Великой Отечественной войны в рамках весенних субботников.

По четвертому вопросу:

слушали Попкова Владимира Васильевича – руководителя регионального отделения Общероссийской общественной организации «Военно-спортивный Союз М.Т. Калашникова»:

Сообщил, что, осознавая значимость деятельности выдающегося конструктора стрелкового оружия мирового уровня Дважды Героя Социалистического труда, героя РФ, генерал-лейтенанта М.Т. Калашникова, и в целях выполнения указа Президента РФ В.В. Путина №518 от 03.10.2016 года «О праздновании 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова» оргкомитетом 29 января принято решение:

1.О формировании рабочей группы по подготовке и проведению празднования 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова

2.О планируемых мероприятиях, посвященных 100-летию выдающегося конструктора

Исполнение решения оргкомитета было поручено министерству Региональной политики, министерству промышленности, торговли и развитию предпринимательства.

Плодотворную работу по исполнению решения оргкомитета провело министерство Региональной политики и ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания».

В исполнительные органы государственной власти, общественные организации РО ДОСААФ направлены письма за подписью министра региональной политики И.Н. Яковлева с запросом о кандидатурах в состав рабочей группы и предложениях в план основных мероприятий, посвященных юбилею М.Т. Калашникова.

Региональное отделение ООПО «ВСС М.Т. Калашникова» совместно с ГКУ НСО «Центр патриотического воспитания» внесли в проект плана ряд основных значимых крупных общественных мероприятий для различных категорий граждан.

В марте с. г. главам Муниципальных районов и городских округов НСО направлен запрос о подготовке к 16 апреля информации о запланированных мероприятиях, посвященных юбилею, непосредственно на их территориях.

Уважаемые члены оргкомитета!

Исходя из проведённой работы и на основе поступивших предложений, вашему вниманию предложено:

1. Состав рабочей группы. Кандидатуры все согласованы. При этом отмечаю, что ряд министров предложили свои кандидатуры в состав рабочей группы, а именно (См. состав рабочей группы стр. 3). Это дорогого стоит!

В состав рабочей группы также вошли (зачитать остальной состав).

2. Проект плана основных мероприятий, планируемых к проведению на территории НСО в 2019 году, который предстоит, возможно, доработать и утвердить с учетом ваших предложений.

Планом предусмотрено:

- Зональные этапы областных соревнований по огневому многоборью.
- Спортивные праздники военно-прикладных, технических видов спорта и другие спортивные мероприятия.
- Уроки мужества, демонстрация художественных и документальных фильмов о жизни и деятельности М.Т. Калашникова.
- Тематические выставки в образовательных учреждениях.
- В июне-июле состоится Региональный этап Всероссийских состязаний «Меткий стрелок», посвящённый 100-летию юбилею(120 ч).
- Областная профильная смена для воспитанников военно-патриотических клубов НСО, посвящённая этой дате (85ч).
- В августе пройдут Зональные этапы под названием «Новосибирская область – полигон для твоих возможностей» в Сузунском, Тогучинском, Новосибирский, Барабинский р-нах (с участием свыше 300чел).
- В ближайшее время, 20 апреля, пройдут состязания по дуэльному многоборью на базе Кадетского корпуса.

На приз героя Советского Союза Бакурова Д.А. также связанная с юбилеем его земляка, М.Т. Калашникова (М.Т. Калашников родился 10 ноября 1919года, село Курья, Алтайского края(губернии).

Проведение областного торжественного собрания и праздничный концерт, посвященных юбилею, пройдет в ноябре этого года.

Конечно, все мероприятия проходить будут в году предшествующему 75-летию Победы и будут увязаны с этой тематикой.

Дополнительно сообщаю, что по настоящее время уже идёт реализация некоторых мероприятий предложенного плана, так, в марте «Центр патриотического воспитания» совместно с РО ДОСААФ проведены областные учебно-тактические стрельбы курсантов военно-патриотических клубов, в которых приняли участие 460 человек.

Многие мероприятия подкреплены финансово.

Но отдельно, хотелось бы порешать вопрос, может быть, на заседании рабочей группы, посещение делегацией от НСО (победители ряда мероприятий), наших соседей, Алтайский Край, где И.О. Губернатора возглавляет рабочую группу, всё же земляки М.Т. Калашникова, и делегировать группу В Москву для участия в торжественном собрании. И, м.б. с МЭРией, в целях увековечивания памяти легендарного конструктора, установить Бюст М.Т.Калашникову.

В заключении поблагодарил всех, кто принял участие в подготовке данного вопроса на рассмотрении оргкомитета, в том числе министерства труда и социального развития НСО, секретариат оргкомитета «Победа».

Учитывая значимость величия М.Т. Калашникова для наших Вооруженных Сил, правоохранительных структур и для всех нас, уверен, что мы мобилизуем наши ресурсы и возможности для достойного проведения в НСО юбилея выдающегося конструктора стрелкового оружия М.Т. Калашникова.

Выступили:

Травников А.А. предложил привлечь профессиональные учебные заведения и промышленные предприятия к проведению мероприятий по профессиональной ориентации в рамках празднования 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Попкова Владимира Васильевича – руководителя регионального отделения Общероссийской общественной организации «Военно-спортивный Союз М.Т. Калашникова».

2. Утвердить предложенный состав рабочей группы по подготовке и проведению в Новосибирской области мероприятий, посвященных празднованию 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова.

3. Рабочей группе учесть предложения членов оргкомитета, поступившие в ходе обсуждения, и в срок до **15.05.2019** представить на подпись план по подготовке и проведению в Новосибирской области мероприятий, посвященных празднованию 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова.

4. Областным исполнительным органам государственной власти Новосибирской области, ответственным за проведение мероприятий, обеспечить, в рамках своих полномочий, проведение запланированных мероприятий на высоком организационном уровне.

5. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области организовать проведение мероприятий, посвященных 100-летию со дня рождения М.Т. Калашникова.

6. Министерству образования Новосибирской области, министерству промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области привлечь профессиональные учебные заведения и промышленные предприятия к проведению мероприятий по профессиональной ориентации в рамках празднования 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова. Предложения направить в рабочую группу по подготовке и проведению в 2019 году в Новосибирской области мероприятий, посвященных празднованию 100-летия со дня рождения М.Т. Калашникова в срок до **15.05.2019**.

По пятому вопросу:

слушали Решетникова Игоря Николаевича - министра культуры Новосибирской области:

Доложил, что министерством культуры Новосибирской области было проведено 3 совещания в ходе подготовки съемки фильма с участием

представителей «Новосибирск-телефильма» и общественности. В ходе совещаний было принято решение о выделении субсидии на конкурсной основе, определен порядок, сроки и разработано дорожная карта съемки фильма.

Министерством культуры Новосибирской области объявлен конкурс, до 12 апреля 2019 года идет прием заявок. Сумма субсидии составляет 3 млн. рублей. Так же будет проведен дополнительный конкурс на 2 млн. рублей на завершение съемки фильма. Все организационные и финансовые вопросы решены.

слушали Моноенко Татьяну Юрьевну – редактора ГТРК «Новосибирск»:

Доложила, что в настоящее время идет подготовка к съемке фильма. Идет работа по изучению темы, поиску информации, консультации и героев. В марте съемочная бригада побывала в Барабинске. Удалось собрать информацию, а также встретились со свидетелем подготовки бойцов 29-й лыжной бригады Бойковым Леонидом, которому в то время было 6 лет.

На телеканале вышло множество сюжетов о ходе съемки фильма. Поступают звонки от родственников бойцов 29-й лыжной бригады.

В конце марта проведен кастинг для участия в социальном эксперименте. Идея эксперимента – погрузить актеров в атмосферу военной подготовки на военном полигоне. Эти съемки войдут в фильм. Возникли трудности о договоренности с руководством военного училища в Кольцово. В связи с этим съемки перенесены на октябрь 2019 года. Съемочная бригада вылетает в Брянскую область в город Севск, где планируется провести ряд встреч, посещение мест боев лыжной бригады.

В октябре планируются съемки по реконструкции отправки поезда с бойцами лыжной бригады и самих боев. Ближайшие съемки фильма будут 9 мая, съемка бессмертного полка.

Просьба оказать содействие в поддержке при съемке в Брянской и Курской областях и поддержке министерства обороны Российской Федерации.

Выступили:

Травников А.А. сообщил Правительство Новосибирской области окажет всесторонне содействие в поддержке при съемке в Брянской и Курской областях и поддержке министерства обороны Российской Федерации.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию:

Решетникова Игоря Николаевича - министра культуры Новосибирской области;

Моноенко Татьяны Юрьевны – редактора ГТРК «Новосибирск».

2. Министерству культуры Новосибирской области продолжить работу по оказанию содействия в съемке документального фильма «Снежные призраки», посвященного подвигу воинов 29-й Новосибирской отдельной лыжной бригады.

3. Управлению административных органов администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области оказать содействие в взаимодействии с органами военного управления в вопросах

проведения съемки документального фильма «Снежные призраки» на объектах (территориях), принадлежащих Министерству обороны Российской Федерации.

4. Министерству региональной политики Новосибирской области оказать содействие в проведении съемок документального фильма «Снежные призраки» за пределами Новосибирской области

По шестому вопросу:

слушали Болдыреву Екатерину Валентиновну – директора автономной некоммерческой организации «Историческое общество Сибирского федерального округа»:

Доложила, что, общаясь с ветеранами Великой Отечественной войны и боевой службы часто слышим от них, что необходима практическая работа по патриотическому воспитанию. Именно она воспитывает молодежь не просто любящую свою Родину, но и знающую ее историю, готовую пожертвовать своими интересами ради интересов своей страны, внести свой вклад в ее процветание.

Одной из таких акций является -Диктант Победы. Диктант Победы - всероссийское мероприятие, которое проходит в рамках партийного проекта Единой России «Историческая память» приуроченное к 74- х летию победы в Великой Отечественной войне, и в процессе подготовки к юбилейной дате 75- й годовщины Победы.

Мероприятие имеет федеральный статус, пройдет одновременно во всех субъектах Российской Федерации и будет широко освещаться федеральными и региональными СМИ.

Диктант Победы пройдет в городах с населением от 500 тыс. человек, в городах воинской славы, городах-героях, городах миллионниках.

Дата проведения 7 мая, время 18 часов.

Сам контент Диктанта будет состоять из 20 вопросов тестов, которые разрабатывает Российское историческое общество и связаны прежде всего со знанием истории ВОВ, ее героями, ключевых битв и событий.

Главной площадкой диктанта станет Центральный музей Великой Отечественной войны в Москве. Из него перед началом написания ДП будет вестись трансляция видео обращения ко всем участникам.

Целью ДП является привлечение широкой общественности и СМИ к изучению Отечественной истории, проблеме сохранения исторической памяти о ВОВ и повышение исторической грамотности. Наша задача предоставить участникам ДП возможность получить независимую оценку своих знаний об истории ВОВ, и в итоге получить общую объективную информацию об уровне исторической грамотности российского общества с целью выработки конкретных мер по улучшению ситуации в данной сфере.

Диктант проводится на принципах добровольности, открытости и доступности. Принять участие может любой желающий независимо от возраста, от гражданства, от образования и партийной принадлежности.

В настоящее время нами проводятся организационные мероприятия по проведению Диктанта Победы. Большая благодарность правительству НСО, Министерству образования Новосибирской области за помощь. Определено количество площадок для проведения – их будет 50 штук. Мы вовлекаем в эту

акцию все муниципальные районы Новосибирской области: школы, некоторые Вузы и учреждения культуры. На площадках ДП будут работать волонтеры, лидеры общественного мнения. При подведении итогов будут определены победители на каждой площадке, а также на региональном и федеральном уровнях.

Результаты акции будут известны и объявлены 12 июня – в День России. Великая Отечественная война занимает в истории нашей страны особое место, она вошла в каждую семью. Надо особо отметить, что Сибирские дивизии сыграли большую роль в победе нашего народа над фашистской Германией. Из новосибирской области с войны не вернулся каждый пятый солдат.

Поэтому, нам бы хотелось особенно масштабно и ярко провести это важное патриотическое и культурное мероприятие для всей страны в целом, и для нашего региона в частности. И еще об одном проекте:

На 40-м заседании Российского оргкомитета «Победа» Президент РФ В.В. Путин четко обозначил направления подготовки к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Одно из них – работа по увековечиванию памяти погибших. Мы предлагаем на территории Новосибирской области в преддверии масштабного юбилея провести программу «Бессмертный обелиск». Ее суть:

1. Составить полный актуальный список находящихся на территории Новосибирской области ВСЕХ мемориалов, воинских захоронений, захоронений ветеранов ВОВ. Осуществляемый Министерством обороны Российской Федерации с органами местного самоуправления централизованный учет воинских захоронений не включает в себя захоронения ветеранов ВОВ и мемориалов, не относящихся к воинским захоронениям.

(На территории НСО расположено 4 объекта культурного наследия, относящихся к мемориалам ВОВ. Большая часть мемориальных объектов не относится к этой категории, но является не менее значимой. Всего их 1189, из которых 228 расположены в г. Новосибирске, и 961 на территории НСО. По данным Минобороны РФ на территории НСО состоит на учете 147 воинских захоронений, часть которых тоже является ОКН. По сведениям органов местного самоуправления ветеранских захоронений, в городе – 2572, по области таких данных нет. Таким образом, учитывая разрозненность действующих акций и программ – необходимость составления и ведения ЕДИНОВОГО РЕЕСТРА очевидна)

2. Пересмотреть и найти архивные данные на не учтенных ранее героев ВОВ, и внести их имена в мемориальные списки.

3. Обозначить состояние каждого мемориала и памятника, посвященных ВОВ на сегодняшний день, включая состояние благоустройства прилегающей территории.

4. Составить сметы на ремонт и реставрацию мемориальных объектов, посвященных ВОВ, воинских захоронений и захоронений ветеранов, а также сметы на благоустройство прилегающих территорий, исходя из возможностей обеспечить софинансирования за счет местного бюджета муниципалитетов

После проведения обследования всех указанных категорий органами местного самоуправления, будут обозначены приоритетные объекты, не вошедших в объемы финансирования планового областного бюджета на 2019 – 2021 гг.

5. Привлечь в эту работу поисковые отряды, волонтерское движение, школьников и студентов на территории всех муниципальных районов Новосибирской области.

6. К 9 мая 2020 г. отреставрировать наиболее значимые и важные мемориалы и памятники в каждом муниципальном районе Новосибирской области.

Выступили:

Травников А.А. поручил поддержать и оказать содействие в реализации проекта «Диктант Победы». Более подробно рассмотреть вопрос о проекте «Бессмертный обелиск» на заседании рабочей группы Новосибирского областного организационного комитета «Победа» по организационным вопросам деятельности Оргкомитета с участием представителей инспекции по охране объектов культурного наследия Новосибирской области и министерства региональной политики Новосибирской области. Отметил, что у жителей Новосибирской области должна быть возможность редактировать, добавлять информацию о мемориальных объектах.

Журавлев В.В. сообщил, что существует книга «Памятники Новосибирцам-защитникам Отечества» в которой перечислены все мемориальные объекты в населённых пунктах Новосибирской области.

РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию Болдыревой Екатерины Валентиновны – директора автономной некоммерческой организации «Историческое общество Сибирского федерального округа».

2. Министерству образования Новосибирской области оказать содействие в проведении Всероссийского исторического диктанта на тему событий Великой Отечественной войны – «Диктант Победы».

3. Рабочей группе Новосибирского областного организационного комитета «Победа» по организационным вопросам рассмотреть инициативу проведения на территории Новосибирской области акции «Бессмертный обелиск» на очередном заседании рабочей группы до **09.05.2019**.

Заключительное слово Травникова А.А.

Поблагодарил членов оргкомитета за системную работу по организации мероприятий, посвященных 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Поручил направить все рассматриваемые документы на утверждение, с учетом замечаний и дополнений.

Секретарь



Э.В. Юрищев

